1
Regels en afspraken binnen de locatie “De Sumpel”
Om op onze school, waar meer dan 2.500 mensen werken en studeren, de zaken een beetje glad te laten verlopen is het belangrijk dat we een aantal regels hebben en de afspraak dat iedereen zich daar aan houdt. Die regels zijn ook nodig om te zorgen voor een optimale veiligheid in en rond de school. Misschien wijken die regels soms af van wat je thuis gewend bent, maar we rekenen op je medewerking.

Als je de sfeer in de school verpest of voor een onveilige situatie zorgt door geen rekening te houden met onderstaande regels dan worden in ieder geval je ouders ingelicht als je nog niet meerderjarig bent en als je een BBL-leerling bent ook nog je werkgever.

1.1 Respect voor elkaar en voor elkaars bezittingen
1.
We tolereren geen dreiging met geweld.

Als je dat wel doet, dan loop je het risico dat je direct uit het schoolgebouw wordt verwijderd, dat de politie wordt gewaarschuwd en dat je onderwijsovereenkomst wordt verbroken.

2.
We gaan er van uit dat je de mening van anderen respecteert. 

Als je de mening van anderen respecteert mag je verwachten dat ze jouw mening ook respecteren en dat is wel zo plezierig voor de sfeer in de school. Vloeken is een voorbeeld van respectloos gedrag. Je kunt daar anderen heel erg mee kwetsen.
3.
Voor een veilig gevoel is het nodig dat we respect hebben voor elkaars bezittingen.
Blijf dus met je handen van een andermans spullen af. Als er een vermoeden bestaat dat je eigendommen van de school hebt meegenomen (waaronder dus ook eten en drinken van de catering) of eigendommen van andere studenten, dan moet je er rekening mee houden dat de politie wordt ingelicht.

1.2 Onbehoorlijk gedrag

4.
Gedraag je normaal.

Wat normaal gedrag is, is niet altijd gemakkelijk uit te leggen. In ieder geval hoort je gedrag andere studenten niet te hinderen bij hun leeractiviteiten. Gebeurt dat wel, dan loop je de kans uit de les te worden gestuurd.
5.
Uit die mobiel in de les
Het lijkt ons niet nodig uit te leggen waarom we vinden dat je mobiel uit moet staan in de les. 

1.3 Eten, drinken en roken

6.
Eten en drinken
Eten en drinken doe je alleen in de kantine van de school (inclusief patio) en dus niet in de lokalen of op de gangen. Je zult wel begrijpen dat het anders een enorme smeerboel in de school wordt. 

In de kantine laat je de gebruikte tafels natuurlijk opgeruimd achter, zoals je dat ook thuis gewend bent. Je mag daar trouwens rustig je walkman, discman of MP3-speler gebruiken.
7.
Roken is slecht voor je gezondheid. Meeroken trouwens ook.
Als je wilt roken dan zullen we dat niet tegenhouden. Als het maar niet binnen de school gebeurt, dus ook niet in het halletje bij de ingang. Buiten mag dus wel, alleen niet vlak voor de ingang. Dat is erg hinderlijk voor de mensen die de school in- en uitgaan. 

1.4 
Drugs en alcohol, wapens en vuurwerk

8.
Verboden

Tot nu toe hebben we het woord “verboden” nog niet gebruikt. Maar hier doen we dat nadrukkelijk wel. Het is verboden om in en rond de school drugs of alcoholhoudende dranken bij je te hebben of te gebruiken. Je moet er rekening mee houden, dat je dan vriendelijk verzocht wordt om te vertrekken. Dat vriendelijke verzoek wordt een opdracht als je onder invloed van alcohol of drugs de school binnenkomt. 
Ook wapenbezit en het afsteken van vuurwerk in de school en in de onmiddellijke omgeving van de school is verboden.
1.5 
Parkeren en stallen

9.
Goed parkeren is geen kunst

Als je met de auto naar de school komt, zet dat die kar fatsoenlijk binnen de parkeervakken. Dan passen er meer auto’s op de parkeerplaats en ze zeggen dat je dan ook minder kans hebt op parkeerschade. Voor invaliden zijn er speciale parkeerplaatsen. Ze staan duidelijk aangegeven. Wel even een sleutel vragen bij de conciërge. 

10.
Parkeren van tweewielers

Als je met de fiets, bromfiets of motor naar school komt, dan hebben we daar een overdekte stalling voor. Maak daar gebruik van.

11.
Asociaal rijgedrag op de parkeerplaats kan levensgevaarlijk zijn

Asociaal rijgedrag is rijgedrag, waarbij je geen rekening houdt met anderen en vooral met hun veiligheid. Als je niet meer weet waar de grens ligt tussen normaal en asociaal rijgedrag, dan willen we je dat wel even uitleggen. Daar zijn we goed in.
1.6 
Veiligheid

12.
Van brandblussers of andere veiligheidsmiddelen maak je alleen gebruik als de omstandigheden daar aanleiding toe geven. 

Door onterecht gebruik te maken van brandblussers of andere veiligheidsmiddelen kun je anderen en jezelf in gevaar brengen. Als ze daardoor niet gebruiksklaar zijn op het moment dat het nodig is, zou je wel eens heel lang last van je geweten kunnen hebben. In ieder geval loop je het risico dat je van school wordt verwijderd.

13.
Een ongeluk zit in een klein hoekje

Voor je eigen bestwil en die van anderen kun je maar beter de veiligheidsvoorschriften, die opgesteld zijn door de schoolleiding, de brandweer en de arbeidsinspectie naleven.

Sterker nog, het is gewoon verplicht. Een aantal van die veiligheidsvoorschriften kun je vinden in dit hoofdstuk over regels en afspraken. Daar voegen we hier nog de volgende afspraak aan toe.

Het is niet de bedoeling dat het terrein rond de school als sportveld wordt gebruikt. Dus niet voetballen om maar een voorbeeld te noemen. Dat zou ook maar onveilige en hinderlijke situaties opleveren. 

14.
Beschermende kleding, veiligheidsbrillen en veiligheidshelmen

Voor je eigen veiligheid en die van anderen is het bij een aantal praktijklessen verplicht om veiligheidsmiddelen te gebruiken. Het zal je allemaal uitgebreid uitgelegd worden en je zult dus nooit kunnen zeggen: “Dat wist ik niet”. 

15.
Gebruik van de lift
Als alle leerlingen van onze school gebruik maken van de lift kun je wachten op problemen en in het ergste geval ongelukken met lichamelijk letsel. Gebruik de trap, dat is wel zo gezond. En als dat om welke reden dan ook niet gaat, vraag dan toestemming om de lift te mogen gebruiken aan je mentor.

16.
Gangen en hal vrijhouden
Bij een ernstige calamiteit in de school (brand, explosie, enz.) is het belangrijk dat je zo snel mogelijk de school uit komt en als het kan op een veilige manier. Dat is zeker niet het geval als je, eventueel in licht paniek, je benen breekt over tassen en andere spullen die zo maar ergens in de gang of in de hal zijn neergegooid. Moraal van dit verhaal? Jassen, tassen en andere spullen in de rekken of in je kluisje.

17.
Niet in de praktijkruimtes en lokalen buiten de lessen 
Tijdens de lessen in de praktijklokalen is er een docent, instructeur of beheerder aanwezig om te zorgen dat je geen gevaar loopt door bijvoorbeeld het ondeskundig gebruik van apparatuur. Buiten de lessen en zonder toezicht dus, maar niet in die lokalen. Dat geldt ook voor andere lokalen, die bestemd zijn voor lessen en je weet vast wel waarom. Je bent persoonlijk aansprakelijk voor eventuele aangerichte schade als je je niet aan deze regel houdt.

Voor de SPC’s (studie praktijkcentra) gelden speciale regels. Deze lokalen zijn o.a. bedoeld om er zelfstandig te werken, maar alleen als er een beheerder aanwezig is.

18.
Regels in de praktijklokalen en meldingsplicht bij geconstateerde schade of defecten
Als je in een praktijkruimte werkt, is het je eigen verantwoordelijkheid dat je op de hoogte bent van de gedragsregels en de voorschriften. De praktijkdocent zal je daar alles over vertellen en dat betekent dat je niet achteraf kunt zeggen: “Dat wist ik niet”.

Als je tijdens de lessen in de praktijklokalen schade of defecten ontdekt aan de apparatuur, waar je mee werkt, dan ben je verplicht dat te melden. Werken aan apparatuur waar iets aan mankeert kan gevaarlijk zijn voor jezelf en voor anderen.

1.7 
Huisregels SPC (Studie PraktijkCentra)

19.
Geen lawaai

Het SPC is een werk- en studieruimte. Door hard te praten of door de PC-audio op hoorbare manier te gebruiken maak je het anderen erg lastig om geconcentreerd te werken. Niet doen dus.

20.
Gebruik van internet alleen in opdracht van de docent

Je mag alleen 'surfen' en 'chatten' op het internet als dat te maken heeft met een studie-opdracht. Dat kan dus nooit te maken hebben met het bezoeken van racistische of pornografische sites. Het gebruiken van internet voor privé-doeleinden heeft ook niets te maken met een studie-opdracht.

21.
Tot slot

Elke afdeling heeft een SPC. De afdeling bepaalt dus ook welke regels daar gelden. Aan het begin van je opleiding zal daar alles over worden verteld. We gaan er dan ook van uit dat je volledig op de hoogte bent van die regels.

